

# 矿山关停,制衣厂投产——

## 中渡店村民有了新工作

信阳消息(记者 马童)“党的十九大胜利闭幕时,我们的制衣厂投产了。”1月17日,息县濮公山管理区中渡店村村支书朱俊在接受记者采访时说,“矿山关停后,为了解决群众就业问题,让他们有饭吃,就得给他们找活儿干。”

村民彭莲莲终于可以到厂里上班了,这是她此前根本不敢想的事儿。因为家里有3个孩子,老公在外打工搞装修,她只能看家带孩子。

“早晨把3个孩子送到学校上学,再到厂里上班。”彭莲莲说,“中午放学时,村里安排人把孩子接到厂里一起吃饭,工作和带孩子两不误。”

制衣厂负责人彭生亮说:“学校

离工厂300米,工厂提供午饭,大人3元,小孩1元,还有专门的人帮着接送孩子。”

两个月前,彭莲莲在村里免费接受为期半月的缝纫培训后就上岗了,刚开始时技术不熟练,按计件发工资,她一个月只能领1000多元,但她丝毫没有气馁。

“为了鼓励村民到厂里就业,前3个月,村里对他们的工资实施等额补贴。”彭生亮说,“比如彭莲莲去年12月份工资1400元,村里补贴1400元,她实际领到2800元。随着她逐渐成为熟练工,就可以领到满意的工资了。”

并非所有的村民都能从事缝纫工作,比如66岁的曹春朋,在山上采了大半辈子石头,根本不会干别

的,但也在制衣厂找到了工作。

曹春朋说:“我只能干些粗活儿,就是在两个车间里来回转运半成品,每月1000多元,我很满足。”

朱俊说:“开办制衣厂是让群众有活儿干,村里补贴3个月、再引入专业经营管理人员运行3个月后,就必须把工厂承包出去,按市场运行的规律办企业。”

制衣厂投产两个月来,订单不断,已排到今年“五一”,工厂的规模也在扩大,眼下已有100多台缝纫设备,每天有130多人上班。

“靠山肯定‘吃山’。”朱俊说,“以前是采山上的石头,现在县里正努力把矿山建成地质公园,最多到今年年底,这里就会成为远近有名的景区,我们仍然可以‘靠山吃山’。”

## 罗山县环保局重拳治污决不手软

信阳消息(青山)为解决当前突出的环境问题,保障人民群众的切身利益,近期,罗山县环保局重拳出击,开展环境整治专项行动。

全面整治重点行业环境污染问题。深入开展重金属行业和化工行业等重点行业的排查整治。重点检查不符合国家产业政策、应淘汰的落后生产工艺和设备是否取缔;未经环境影响评价或达不到环境影响评价要求的,是否停产整治;无治污设施、治污设施不正常运行的,是否停产整治。

继续加大重点排污企业的监管力度。继续加强污水处理厂运行监管,加大日常监督检查力度,确保该县污水处理设施正常运行。继续加强燃煤、扬尘等大气污染企业的监管,开展对城区燃煤锅炉的专项整治,逐一排查各相关企业的锅炉尾气除尘设施,督促企业加强治污设施的运行维护和日常管理。

认真查处环境信访和群众关心的突出环境问题。严厉查处危害群众健康和社会反响强烈的环境污染问题,对偷排偷放、超标排放、多次被查处仍未整改到位的,依法从严从重处罚,责令限期改正。

集中开展自然生态保护保护区、饮用水水源地环境污染排查活动。加强监管,加大巡查处罚力度。加强对工业固废和危险废物的管理,依法查处向自然生态保护保护区、饮用水源地倾倒工业固废、危险废物和生活垃圾的违法行为。

为进一步繁荣潢川县文艺创作,积极推动全县书法事业繁荣发展,充分展示潢川书法的创作水平和艺术成就,由潢川县文联主办、县书法家协会承办的素处以默——熊愚书法艺术作品展于1月21日上午在县文化会展中心隆重举行。熊愚是潢川县优秀的青年书法家,书风充满阳刚之美,得到了县内外书法家的一致好评。

李健 孔黎明 摄



报晓风来了 官方客户端

800万信阳人的头脑风暴



报晓风 报知天下 晓通万家 风媒全球

信阳日报传媒集团出品

